Or/RM-0052-51/2006          PROTOKÓŁ NR LI/2006

Z OBRAD LI SESJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY ODBYTEJ DNIA 28 WRZEŚNIA 2006R.
SESJĘ OTWORZYŁ I PRZEWODNICZYŁ OBRADOM- PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY PAN ALEKSANDER BUDNER

SEKRETARZ OBRAD- RADNA PANI EMILIA LEWANDOWSKA
KOMISJA WNIOSKÓW:

- RADNY PAN ZDZISŁAW SADOWSKI
- RADNY PAN ANDRZEJ MAZURCZAK
- RADNY PAN PAWEŁ KISZKA
W SESJI UDZIAŁ WZIĘŁO 19 RADNYCH, CO STANOWI QUORUM DO PODEJMOWANIA UCHWAŁ I DECYZJI RADY.

RADNY NIEOBECNY NIEUSPRAWIEDLIWIONY:
- PAN GRZEGORZ STANNY
RADNA NIEOBECNA USPRAWIEDLIWIONA:

- PANI ELŻBIETA LINOWSKA

W SESJI UDZIAŁ WZIĘLI:

- BURMISTRZ WRAZ Z PRACOWNIKAMI URZĘDU MIEJSKIEGO

- RADCA PRAWNY

- DYREKTORZY, PREZESI FIRM, ZAKŁADÓW PRACY

- SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY KOMITETÓW OSIEDLOWYCH

- PRZEDSTAWICIELE PRASY I ORGANIZACJI Z TERENU MIASTA I 

  GMINY

Ad. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.
           Otwarcia obrad LI sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kruszwicy pan Aleksander Budner, który przywitał przybyłych na obrady radnych i zaproszonych Gości. Pan Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach bierze udział 19 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

          Na sekretarza obrad LI sesji pan Przewodniczący Rady zaproponował panią Emilię Lewandowska. Pani radna wyraziła zgodę. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

         W skład komisji wniosków pan Przewodniczący Rady zaproponował radnych: pana Zdzisława Sadowskiego, pana i pana Pawła Kiszkę. Radni wyrazili zgodę. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD  LI  SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.
           Przewodniczący Rady przypomniał, że protokół były do wglądu w biurze Rady Miejskiej, były wyłożony przed obradami sesji i opublikowany w BIP. Pytań, uwag, co do treści protokołu nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał stosowną uchwałę. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. Protokół przyjęto w brzmieniu sporządzonym.
AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia, który powiedział, że komisja odbyła 4 posiedzenia. Dotyczyły one spraw związanych z funkcjonowaniem świetlic wiejskich, zbyt dużej ilości uczniów w oddziałach klasowych. Był to wniosek Dyrektora SP nr 1 w Kruszwicy. Komisja uważa, że potrzebna jest zmiana uchwały regulującej te sprawy. Komisja odbyła spotkanie z przedstawicielami związków zawodowych nauczycieli a dotyczyło Gminnego Regulaminu określającego wysokość i warunki przyznawania nauczycielom niektórych składników wynagrodzenia. Na trzecim posiedzeniu rozpatrywano wnioski o przydział dofinansowania - wsparcia uzdolnionych dzieci i młodzieży. Kolejne posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Kajetan Kędziora powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia.  Pierwsze to wizja lokalna na terenie miasta a drugie to posiedzenie dotyczące tematyki sesji.
Zastępca Przewodniczącego komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Zdzisław Sadowski powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Jedno dotyczyło tematyki sesji a drugie pomocy suszowej dla rolników.

Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Na pierwszym omawiane były założenia do budżetu na rok 2007, na drugim natomiast tematyka sesji.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Władysława Krajniak powiedziała, że w okresie międzysesyjnym komisja dokonała kontroli wykorzystania obligacji w latach 2006/2006 oraz odbyła posiedzenie dotyczące tematyki sesji.
Przewodnicząca komisji odczytała protokół z kontroli. Stanowi on załącznik do protokołu z obrad sesji.

AD. 6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

         Informację przedstawił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokołu z obrad sesji.

Pan Burmistrz dodał, że wnioski do budżetu należy kierować do UM do dnia 15 października.
Jeśli chodzi o realizację dochodów za trzy kwartały to w chwili obecnej mamy obawy czy zrealizujemy po stronie dochodowej nasz budżet na koniec tego roku w planowanym zakresie. Wprawdzie wszystko wyjaśni się dopiero po 10 października, ale obawy w chwili obecnej są. Nasz niepokój budzi fakt, że ok. 380do 400 tys. zł będzie mniej z tytułu podatku, który został umorzony z powodu szuszy. Podatek od nieruchomości od osób prawnych może być korygowany w ciągu roku na podstawie deklaracji. My braliśmy przy projekcie budżetu realizację taką jaka była w roku ubiegłym a okazało się, że  w trakcie roku złożono deklaracje zmniejszające tak dużych podmiotów jak np. ZT, Cukrownia itd.  Spowoduje to taki skutek, że na dzień dzisiejszy już wiemy, że nie zrealizujemy planowanej wysokości naszego podatku od nieruchomości.
Również wiemy, że jeśli chodzi o podatek „pitowski” było bardzo dużo ulg i odpisów podatkowych. Już w roku ubiegłym nie było pełnej realizacji tego podatku i dlatego też uważamy, że będą mniejsze dochody. Inne podatki wówczas wyrównały tą różnicę, ale pomimo tego realizacja budżetu po stronie dochodowej w ubiegłym roku nie była na poziomie 100% a była na poziomie 98,7%. „Dlatego też jestem przekonany, że my nie zrealizujemy strony dochodowej i dlatego w najbliższych dniach wydam zarządzenie ograniczenia wydatków”. Pod znakiem zapytania stroją wydatki i dwie inwestycje. Pierwsza to budowa chodnika w Jarocinie, która jest realizowana wspólnie z Powiatem.  Jest to zadanie na kwotę ok. 80 tys. zł. ( pół na pół z Powiatem). W przyszłym tygodniu będzie zadanie to zakończone. Drugie zadanie to remont drogi Giżewo- Racice. Zadanie opiewa na kwotę ok. 300 tys. zł. i z tego Gmina deklarowała 150 tys. zł.
Źródło pokrycia miało być z obligacji, z oszczędności na drodze w Złotowie. Okazuje się po dokładnym rozliczeniu i wszystkich kosztach kwalifikowanych i niekwalifikowanych, że oszczędności są mniejsze. Pani Skarbnik natomiast zapisała to tak jakby było to realizowane ze środków własnych nie wskazując źródła pokrycia. „Rozmawialiśmy na ten temat z Przewodniczącą komisji Rewizyjnej i mam na to zapisy i potwierdzenie”.
Kolejna sprawa to remont drogi w Janowicach. My mieliśmy w budżecie ze środków własnych 100 tys. zł. Otrzymaliśmy przyrzeczenie z FOGR-u na kwotę 40 tys. zł. Dlatego też ogłoszony został przetarg na realizację tej inwestycji za kwotę 140 tys. zł. Okazuje się jednak, że najniższa oferta, która do nas wpłynęła jest za kwotę ok. 159 tys. zł. Do tego należałoby doliczyć koszty projektu, nadzoru inwestorskiego, czyli całkowity koszt szacuje się na kwotę 173 tys. zł. „Jeżeli zagraża niewykonanie budżetu po stronie dochodowej to moja propozycja jest dzisiaj taka: Żeby z obligacji uruchomić transzę pół miliona złotych i pozostawić na pokrycie drogi Giżewo-Racice i na pokrycie drogi w Janowicach, bo boję się, że na koniec roku nie będzie środków na pokrycie tych zadań. Na dobrą sprawę należałoby w chwili obecnej unieważnić przetarg. Jeśli okaże się, że realizacja budżetu jest lepsza to środki te pozostaną i nie będą wykorzystywane.”
Pan Burmistrz poprosił o przegłosowanie tego wniosku i wówczas projekt uchwały przygotowany zostałby na następna sesję.

Radny pan Zdzisław Sadowski przypomniał, że przy uchwalaniu budżetu radni zwracali uwagę na fakt, że środki finansowe na budowę drogi w Jnowicach są niewystarczające. Brakuje 40 tys. zł i pieniądze te powinny się znaleźć na pokrycie tego wydatku. Fakt jest taki, że od 15 lat na tym terenie nie było nic robione.

Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że generalnie zgadza się z wypowiedzią pana radnego. Ma jednak obawy czy budynek po Komisariacie Policji uda się sprzedać za takie pieniądze, aby pokryć naszą „wyrwę budżetową”. Nie wiemy też, kiedy pieniądze wpłyną za przetarg. Pan Burmistrz dodał, że chciałby przyzwolenie Rady na podpisanie umowy na wykonanie drogi. Jak budynek będzie sprzedany „dobrze” to inne pieniądze nie będą wówczas ruszane.  Dodał, że mimo tego na coś pieniędzy braknie. 
Radny pan Józef Woźnica powiedział, że na pewno trzeba zrobić tą drogę. Jest jednak zdania, że pora jest zbyt wczesna, aby uruchamiać kolejną transzę z obligacji.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że dziś lub jutro musi zdecydować, co zrobić z przetargiem. Wyjścia są dwa: unieważnić przetarg, albo podpisać umowę z przekroczeniem, które nie ma pokrycia. Można wyemitować obligacje, ale w uchwale jest zapis o wydatkowaniu środków z obligacji. Dlatego też pan Burmistrz uczciwie przedstawił całą sytuację. Jeśli byłyby na koncie pieniądze to wówczas można zapłacić, jeśli ich nie ma to nie można robić debetu. Pan Burmistrz dodał, że nie chce w tej chwili emitować obligacji, chce jedynie decyzji Rady, że jeśli będzie zły wariant to będzie zgoda Rady, iż źródłem pokrycia były obligacje. Pieniądze potrzebne będą prawdopodobnie w listopadzie. 
AD. 7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XLVIII I XLIX SESJI.

          Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy. Treść odpowiedzi stanowi załącznik do protokołu.
Radny pan Józef Woźnica zapytał, kiedy zostanie podłączony do kanalizacji pałac w Gocanówku bo miało to być zrobione już 3 tygodnie temu.
Pan Burmistrz odpowiedział, że będzie to zrealizowane. Fakt jest taki, że miało to być zrobione prędzej, ale niestety prace są w trakcie realizacji.

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI.
           Radny pan Paweł Kiszka powiedział, że podczas prac komisji Oświaty wyniknęła sprawa związana z regulaminem określającym wysokość i warunki przyznawania nauczycielom niektórych składników wynagrodzenia. W uchwale Rady Miejskiej z dnia 29.XII.2005r. w spr. uchwalenia regulaminu w § 10 jest zapis, że „dodatek za pracę w warunkach trudnych wyn. 10%, uciążliwych-15% wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela”. W Rozporządzeniu Min.Eduk. Nar. i Sportu z dnia 31.I. 2005r. określone jest jakie to są warunki trudne, uciążliwe. Pan Kiszka dodał, że z informacji, jaką udało się pozyskać komisji wynika, że nauczyciele takiego dodatku nie otrzymują. Wobec powyższego pan radny zapytał czy faktycznie nauczycielom takie dodatek nie jest wypłacany, pomimo, że podjęta jest uchwała Rady?
Radny pan Józef Woźnica złożył interpelację w sprawie przesunięcia tablic „Grodztwo” i „koniec Grodztwa” o ok. 70-100m w kierunku wschodnim. W chwili obecnej są one tak nieszczęśliwie zamontowane, że może dojść do wypadku drogowego, który spowodowany może być przez pana radnego. Tablica całkowicie zasłania widok drogi przy wyjeździe ciągnikiem z posesji. W pobliżu jest zakręt i bardzo mała widoczność. Podobna sytuacja jest w drugim przypadku. Kiedyś one były w innych miejscach i nie stanowiły zagrożenia. Pan radny wielokrotnie zwracał się z taką prośbą do Rejonu Dróg, ale niestety nic się w tej sprawie nie zmieniło.
Radny pan Marek Rimer złożył interpelację w sprawie dokończenia rozpoczętych prac. Droga na Tryszczyń jest naprawiona, za co mieszkańcy dziękują, ale miał być również naprawiony odcinek przy garażach. Są tam położone betony i przerwy pomiędzy nimi miały być uzupełnione gruzem. Niestety nie zostało to zrobione.

Pan radny przed wakacjami wnioskował o naprawę tablic do gry w koszykówkę na os. Zagople. Tablice z jednej strony zostały pomalowane, ale obręcze nie zostały zamontowane. Wobec tego nie można nadal grać w koszykówkę.

Radny pan Zdzisław Sadowski złożył interpelacje dotyczącą naprawy drogi od bramy wjazdowej na plac Cukrowni w kierunku Kobylnik. Na odcinku tym są bardzo głębokie koleiny i duże grzbiety asfaltu. Zbliża się okres jesienno- zimowy i przy gołoledzi dojdzie tam z pewnością do wypadku.

Druga interpelacja dotyczy remontu drogi od Kobylnik do Strzelna. Mieszkańcy proszą, aby wystąpić do Generalnej Dyrekcji Dróg o zabezpieczenie zakrętu i poszerzenie chodnika w tym miejscu. Jest tam rów odwadniający, który zdaniem pana radnego może być zasypany i na tym miejscu należy zrobić chodnik. Jest to droga, która chodzą dzieci do szkoły stąd tez wniosek o wykonanie w tym miejscu chodnika.
Pan radny powiedział, że na drodze od Sławska w kierunku Kruszwicy tablice przy drodze są tak usytuowane, że zasłaniają widoczność. Podobna sytuacja jest na drodze ze Sławska w kierunku Rożniaty. Gałęzie drzew są mocno rozrośnięte i one z kolei zasłaniają kierowcom widoczność. 
Radny pan Waldemar Zgorzałek złożył interpelację dotyczącą drogi Kruszwica- Inowrocław. Jadąc z Kruszwicy, przy pierwszym wjeździe do Kobylnik utworzyła się głęboka koleina i garb, który stwarza duże zagrożenie szczególnie przy włączaniu się do ruchu, przy wyjeździe z tej drogi. 
Pan radny powiedział, że chodniki w Kobylnikach są zniszczone tzn. kafle są na różnych poziomach i trudno się po takim chodniku poruszać szczególnie osobom starszym. Te nierówności można wypoziomować przy pomocy pracowników Robót Publicznych.

Sołtys pan Mikołaj Nowowiejski wnioskował do budżetu na rok 2007 o ustawienie na terenie Sołectwa pojemników do segregacji śmieci i pobudowanie chodnika dla pieszych w miejscowości Brześć.
Pan Sołtys wnioskował również o naprawę drogi z Janocina do Tarnowa i wycięcie zarośli z drogi Witowice- Ostrowo i drogi Witowic- Kobylnica.
Radny Rady Powiatu Inowrocławskiego pan Franciszek Żak powiedział, że chciałby przedstawić dwie informacje. Jeśli chodzi o halę sportową to w dniu wczorajszym podjęta została przez Radę Powiatu uchwała o współwłasności tej hali. W 50%-ach właścicielem jest Powiat i w 50%-ach Gmina Kruszwica.

W przypadku budowy drogi Giżewo- Racice Starostwo zabezpieczyło na ten cel kwotę 150 tys. zł i taką też kwotę będzie musiał wyłożyć Samorząd Gminy Kruszwica. Przetarg jest w trakcie realizacji i droga powinna być ukończona zdaniem pana Żaka do końca listopada br. 

Pan radny przekaże pozostałe interpelacje, które skierowane zostały do Powiatu.
Pan Kaczmarek Florian zwrócił się do pana Franciszka Żaka wyjaśniając, że chodzi o drogę z Janowic do Żernik, w lewo od byłej szkoły do Bożejewic- to jest droga powiatowa, a od krzyżówki w prawo jest to droga gminna. Pan Kaczmarek do tej pory uważał, że obie te drogi są drogami powiatowymi stąd też interpelacje składane były pod adresem Powiatu. Pan Sołtys wnioskował o naprawę tej drogi.
Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że własność tej drogi zostanie wyjaśniona poprzez sprawdzenie zapisu w rejestrze.

Radna pani Władysława Krajniak powiedziała, że od 12 lat społeczeństwo domaga się remontu drogi Złotowo –Brześć. Droga ta jest w stanie fatalnym.

Radny Rady Powiatu Inowrocławskiego pan Franciszek Żak powiedział, że jest podobnego zdania jak pani radna Krajniak. Zaproponował remont tej drogi na zasadzie współfinansowania dodając jednocześnie, że od Niego samego to nie zależy i trzeba wystąpić z taką inicjatywą.
Przewodnicząca Komitetu Osiedlowego nr 1 pani Zdzisława Majchrzak wnioskowała o to, aby interpelacje były kierowane konkretnie do danego wydziału UM a nie do Burmistrza Kruszwicy.

Przewodniczący Rady powiedział, że mieszkańcy ul. Portowej wnioskowali o zamontowanie progów zwalniających.

AD. 9. INFORMACJA O WSPÓŁPRACY I WSPÓŁDZIAŁANIU Z:
           - ZWIĄZKIEM MIAST POLSKICH,

           - KUJAWSKO- PAŁUCKIM ZWIĄZKIEM MIAST I GMIN,

           - ZWIĄZKIEM ZLEWNI GMIN JEZIORA GOPŁO.

           Informacje te były szczegółowo przedstawiane na posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 10. WSPÓŁPRACA SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI  Z PARTNERAMI ZAGRANICZNYMI W RAMACH PROGRAMÓW EDUKACYJNYCH.

             Informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Radni pan Paweł Kiszka powiedział, że w ramach współpracy pozyskanych zostało ok. 400 tys. zł. pozyskanych z UE a ok. 5% dofinansowania było z budżetu Gminy.
AD.11 PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIANIAJACEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA 2006R.

        Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Radny pan Paweł Kiszka powiedział, że w § 750 przeznaczamy 170 tys. zł na komputeryzację UM i w związku z tym zapytał czy uchwała ta nie będzie sprzeczna z uchwałą przyjętą poprzednio, w której się mówi, że środki z obligacji wydatkujemy jedynie, gdy pozyskujemy środki z zewnątrz.

Radny pan Andrzej Mazurczak powiedział, że należy zastanowić się czy pieniędzy na ten cel nie przeznaczyć ze sprzedaży budynku po policji? 

Radna pani Krajniak przypomniała, że w 2004r. podjęta przez Radę była uchwała zawierająca zapis, że z obligacji będziemy przeznaczali środki na budowę społeczeństwa informatycznego.

Radny pan Józef Woźnica zapytał informatyka UM czy zrobił kosztorys całego zadania i czy jest w nim już wszystko ujęte?

Informatyk UM pan Artur Przybysz powiedział, że Urząd Miejski nie posiada w chwili obecnej struktury informatycznej spełniającej standardy i wymogi ustaw.  Było dużo zaległości, jeśli chodzi o sprawy informatyczne i niestety to się trochę nagromadziło, dlatego też suma na inwestycję wydaje się duża. Pan Przybysz przyznał rację panu radnemu, że należałoby wszystko zrobić w całości. Inwestycja ta jednak będzie przebiegała dwuetapowo, bo budowa sieci tele- informatycznej traktowana jest jako budownictwo a zakup sprzętu traktowany jest jako dostawa. Najprawdopodobniej, dlatego będą dwa przetargi. Były oszacowania wstępne na kwotę ok. 182 tys. zł. Doszły jednak nowe pokoje, ale ceny w ostatnim czasie mogły trochę spaść. W pierwszej kolejności będzie robione, tzw. ”serce UM” tzn. serwerownia, centrala telefoniczna i okablowanie urzędu. Następnie będzie wymiana komputerów, zakup oprogramowania itp.
Radna pani Teresa Tenerowicz zapytała, dlaczego zmniejszono kwotę na budowę ul. Kolegiacka, która miała pochodzić z obligacji o 169.647 zł?
Zastępca Skarbnika UM pani Beata Ograbek- Kabat powiedziała, że robiąc aktualizację wydatków z obligacji bazowała na uchwale z 31 sierpnia. W uchwale tej kwota na to zadanie wynosiła 1.127.721 zł. Jedyną możliwością pomniejszenia było pomniejszenie tego zadania. 

Pan Burmistrz uzupełnił wypowiedź pani Ograbek dodając, że kiedy zrobione było podsumowanie wydatków z obligacji okazało się, że musimy pokryć wydatki na zadania znane Państwu radnym, żeby było zbilansowanie. Wolne obligacje były właśnie na zadaniu „ ul. Kolegiacka”.

Radny pan Bogdan Hałasa był zdania, że propozycje zawarte w projekcie uchwały w sprawie zmian budżetowych można przyjąć głosując nad uchwałą i nie będzie to sprzeczne z uchwałą przyjętą uprzednio, o której mówił pan Paweł Kiszka.
Radny pan Paweł Kiszka powiedział, że komisja Oświaty na posiedzeniach przedsesyjnych została wprowadzona w błąd, bo powiedziano, że 170 tys. zł na sieć komputerową będzie pochodziło z oszczędności a nie z pomniejszenia wydatków inwestycyjnych na ul. Kolegiacką.

Radny pan Marek Rimer powiedział, że Wojewoda może nam uchylić tą uchwałę. Pan radny dodał, że nie jest przeciwnikiem informatyzacji UM.
Przewodniczący Rady potwierdził, że faktycznie może być kłopot z przyjęciem tej uchwały w związku z uchwała uprzednio przyjętą. 
Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak złożył wniosek formalny dotyczący zdjęcia projektu tej uchwały z obrad sesji. Pan Burmistrz zaproponował, aby radni rozważyli czy środki oszczędnościowe przeznaczyć na drogi a ewentualnie 170 tys. zł. na informatyzację pozyskać ze sprzedaży budynku po Policji. Wówczas nie będzie problemów z poprzednio przyjęta uchwałą. Po dyskusji widać, że wszyscy zgadzają się z tym, że z obligacji wzięte jest 4,5 mln. i go jeszcze zostało 170 tys. zł. i tą kwotę przeznaczyć na dwie drogi. Trzeba będzie jednak trochę pieniędzy dołożyć, bo zabraknie.
Przewodniczący Rady pan Aleksander Budner powtórzył wniosek pan Burmistrza Kruszwicy o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmian budżetowych.

Za przyjęciem wniosku głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Wniosek został przez Radę przyjęty.

AD. 12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

              Przewodniczący Rady pan Aleksander Budner przypomniał, że projekt uchwały był omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 13. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEGO RADY MIEJSKIEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD L SESJI.

            Wniosków nie złożono.

AD. 14. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD L SESJI.

           Pan Burmistrz Kruszwicy udzieli odpowiedzi pisemnych na złożone interpelacje.

AD. 15. WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA.

Radny pan Paweł Kiszka zapytał czy nauczycielom wypłacane są dodatki za pracę w warunkach trudnych?

Odpowiedzi udzielił Dyrektor ZOiWych. pan Andrzej Kozłowski, który powiedział, że wszelkie wydatki, jakie są ujęte w uchwale i wykazywane przez Dyrektorów szkół w rozliczeniach miesięcznych są wypłacane.

Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli chodzi o drogi, o których mówił pan Burmistrz to sprawa ta będzie rozpatrywana na posiedzeniach komisji Rady.

Pan Burmistrz Kruszwicy zapytał jednak czy ma wstępną akceptację bez uchwały Rady na to, że środki ewentualnie na pokrycie inwestycji związanych z droga Giżewo-Racice i Janowice mogłyby być z obligacji? Taka uchwała będzie przygotowana, ale w chwili obecnej konieczna jest akceptacja Rady, bo jak nie to będzie musiał być unieważniony przetarg. 
Pan Woźnica Józef powiedział, że jeśli na drogi te będą środki finansowe pozyskane z zewnątrz to nie ma żadnych obaw i należy przeznaczyć na te zadania środki z obligacji. Jeśli chodzi o drogę Giżewo- Racice to 150 tys. zł będzie pozyskane z zewnątrz a w Jnowicach pozyskamy kwotę 40 tys. zł z FOGR.

Radni potwierdzili, że takie dofinansowanie ich zadawala.

Pan Burmistrz dodał, że w budżecie są „papierowe pieniądze” i boi się o realizacje budżetu. Jeżeli sytuacja pozwoli to będzie to zapłacone z pieniędzy, które są w budżecie, ale jeśli tak nie będzie to z obligacji. Muszę jednak mieć takie zabezpieczenie przed podpisaniem umowy.
Radny pan Józef Woźnica zapytał czy uda się, aby po tych wszystkich operacje nie uruchamiać transzy półmilionowej z obligacji?

Pan Burmistrz odpowiedział „ Może się udać, ale nie musi a w najgorszym scenariuszu się nie uda”.

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że umowy należy podpisać a do tego czasu będziemy mieli pewność czy sprzedamy budynek czy też nie. Jeśli nie to środki weźmiemy z obligacji.
Przewodniczący Rady pan Aleksander Budner poprosił radnych o przegłosowanie wniosku. Kto jest za tym, aby drogi były robione ze środków uzyskanych ze sprzedaży budynku lub z obligacji?

Za przyjęciem wniosku głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Wniosek pana Burmistrza został przyjęty.

AD. 24. ZAKOŃCZENIE.

             Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach sesji.

